



# 联合国 大会



Distr.  
GENERAL

A/42/256  
28 April 1987  
CHINESE  
ORIGINAL: ENGLISH

第四十二届会议  
临时议程 \* 项目 26

国际和平年

1987年4月6日

德意志民主共和国常驻联合国代表

给秘书长的信

我谨随函转递德意志民主共和国按照大会第41/9号决议提出的关于1986国际和平年的评论（见附件），并附上德意志民主共和国于国际和平年下半年开展的主要全国性活动一览表（见附录）。

谨请作出安排，将该评论及所附资料作为大会临时议程项目26下的正式文件分发为荷。

特命全权大使  
外交部副部长  
哈里·奥特（签名）

\* A/42/50。

87-10652

附件

德意志民主共和国

按照秘书长1987年2月3日的说明

和大会第41/9号决议提出的

关于1986国际和平年的评论

联合国宣布的1986国际和平年中，全世界的和平力量为实现裁军、缓和以及比较健康的国际气候，都作出了不懈的努力。各国政府、负责任的政治家、各种社会力量和运动重新作出重大努力，以多方面的倡议和活动，来推动维护和平的斗争。社会主义德国人民和政府为实现国际和平年的目标在国内和国际上都作出了自己的贡献。

1986年9月1日，即世界和平日和工会争取和平行动日，德意志民主共和国统一社会党中央委员会总书记兼国务委员会主席埃里希·昂纳克接见了德意志民主共和国和平运动代表团。代表团向德意志民主共和国领导人递交了一份题为“国际和平年中的德意志民主共和国”的和平纪事录，说明了德意志民主共和国公民为促进和平与国际谅解而开展的广泛活动。德意志民主共和国外交部长兼国际和平年德意志全国委员会主席奥斯卡·菲舍尔向联合国秘书长哈维尔·佩雷斯·德奎利亚尔递交了和平纪事录，并向全世界和平运动高阶层散发了该文件，这使国际公众了解到德意志民主共和国及其人民在和平与裁军事业中作出的积极努力。

本评论是对1986年9月11日的函件（A/41/601）的补充，附载一份德意志民主共和国于国际和平年下半年开展的主要全国性活动一览表（见附录）。

1986年，德意志民主共和国也曾全力缓和特别是欧洲的局势，并协助拟订具体措施，以争取实现裁军以及国际关系的正常和稳定。德意志民主共和国认为，尽管事务是复杂的，但世界上没有任何一个问题不可以通过谈判并在尊重有关各方利益的基础上得到解决，因此，德意志民主共和国坚持其对话与合作的政策。已有事实表明，对话完全可以奠定基础为改善国际形势而达成协议。

德意志民主共和国和大多数国家一样，高兴地看到苏联和美国领导人在雷克雅未克举行首脑会议所开创的机会。使这一机会转变为现实确实是一项紧急任务，德意志民主共和国完全支持苏联最近为同美国就全面消除欧洲境内中程导弹签署一项单独协议的突破性倡议。有了这样勇敢的第一步，实现欧洲无核武器以及普遍减少核武器的前景已经为期不远了。德意志民主共和国仍然准备赞同苏联政府消除由于西欧部署潘兴II型导弹和巡航导弹而在德意志民主共和国部署的扩大射程导弹。在这方面，德意志民主共和国统一社会党中央委员会总书记兼国务委员会主席埃里希·昂纳克向联邦总理赫尔穆特·科尔提议，两国政府代表应该进行会谈，就德意志民主共和国和德意志联邦共和国如何帮助实现苏联新提案所提供的机会交换意见。

苏联的详细而影响深远的和平方案以及华沙条约国家的布达佩斯建议，提出了切实可行的办法来实现人类的和平前途。社会主义国家争取实现全面国际和平与安全制度的联合倡议的基本目的是，防止世界滑入核自我灭绝的深渊，使思想和处事方法符合核和空间世纪的现实，以及调整国际关系，以便以共同努力来维护和平。实现德国统一社会党和社会民主党关于在中欧建立无化学武器区和无核武器走廊的联合政治倡议是朝向捍卫和平的具体步骤。

德意志民主共和国赞同六国代表通过的提倡和平与裁军的《墨西哥宣言》（见A/41/518-S/18277）和不结盟国家运动第八次首脑会议文件（A/41/697-S/18392）中所载支持和平与安全的明确声明。在欧洲建立信任和安全措施及

裁军问题斯德哥尔摩会议成功地闭幕，表明只要有关各国表现出必要的政治意志和实事求是的精神，就可以取得种种成果。在欧洲安全和合作会议维也纳后续会议上，德意志民主共和国同其他各国共同呼吁利用一切机会就军备限制和裁军措施达成协议，并缔结新的条约来促进各国在所有领域内的公平合作。

德意志联邦共和国对于加强联合国的作用和协调各国的活动采取了坚定的立场，并提出了建设性的建议，以期增强和平与安全，实现裁军，并促进发展和充分行使人权。德意志民主共和国的这些行动基于下列前提：只有通过各国的一致行动才能迎接核与空间世纪的挑战，联合国是从事这种努力的具有普遍性的适当结构。

全世界纪念国际和平年开展的各项活动生动地表明，今天已经有了真正的机会，可以和平方式解决国际问题，并打开一个新的纪元，各国人民在这个新时代中可以在人人享有平等安全的环境中，塑造自己的生活并争取进步。现在必须对为保护生命和地球的存在而提出的许多倡议采取后续行动并向其注入生命力。世界各国从大肆扩充军备和对峙中将一无所得，只有裁军、缓和与合作才能使各国同受其益。

德意志民主共和国坚信理智和对话的力量，将积极努力确保在联合国宣布的1986国际和平年之后，世世代代都会有和平的年代。

## 附 录

### 德意志民主共和国于

### 国际和平年下半年开展的主要全国性活动一览表

#### 一. 数百万人民表示和平愿望

#### 忠于反法西斯主义的传统，努力为社会主义与和平采取新的行动

1986年9月14日，一系列强大的示威和群众集会继续进行，在这些示威和群众集会中德意志民主共和国人民要求进行裁军并呼吁和平。在同一天，即纪念法西斯恐怖行动受害者国际日和反对法西斯主义和帝国主义战争行动日，德意志民主共和国首都举行了一次传统性的集会，而在各县首府则举行了献花圈的活动。柏林市20万居民及来自29个国家和（西）柏林的客人聚集在柏林市中心的“八月起义广场”，他们同声喊出“永远不要法西斯主义！永远不要战争！”

#### “给世界一个机会——儿童们需要和平”

在于柏林举行的纪念法西斯主义及军国主义受害者的仪式上，德意志民主共和国运动员于1986年9月30日接过了首届环球长跑的火炬。数以百计的运动员加入了跨越各个大陆的和平与国际谅解接力长跑的近50个国家的长跑人的行列。在一次会议上，来自柏林和其他城市的儿童宣誓支持环球长跑的事业。

忠于和平与团结的精神，在德意志民主共和国广播电台播送的“享有和平的自由”声援音乐播送会上有了生动的表现。由于德意志民主共和国人民反帝国主义的积极声援活动，团结委员会到当年年底共筹集了二亿多马克。

#### 二. 社会广泛阶层和各个组织为和平和国际安全而作出努力

在众多的活动中，德意志民主共和国的学者和科学家们表明，他们专心一志地

努力献身于维护和捍卫和平的行动，并促使人们切合核与空间时代需求的思维方式与政治行动。具体例证是：艾伯特·爱因斯坦从前的学生们进行了讨论，德意志民主共和国维护和平及裁军所涉科学问题委员会开展的活动，外空问题顾问委员会及全面禁止化学武器顾问委员会（这两个委员会均附属于和平理事会）开展的活动，以及德意志民主共和国医生防止核战争委员会所开展的活动。

艺术家和文化工作者运用其特有的手段发出了予人印象深刻而又动人的呼吁，要求使人类摆脱核战的威胁。1986年11月21日至27日在莱比锡举办的第二十九届影院和电视记录片和短片国际周的传统座右铭是，“世界电影为世界和平服务”。共有来自53个国家、（西）柏林、非洲国民大会、巴勒斯坦解放组织、联合国及联合国儿童基金会的224部影片和录相片剪辑参加了这一活动。在11月份的记录片和短片周期间，德意志民主共和国各艺术家协会于1986年11月9日在莱比锡莫扎特文化中心举行了一次盛大的和平音乐节。著名的艺术家们在为期一天的节目中作了表演。帮助儿童基金会，活动的座右铭是：“让孩子们在一个和平的世界上得到幸福的童年——为了国际谅解和团结”。这一活动在柏林共和国官举行，到会的观众达30000人。

和平问题也是德意志民主共和国各艺术家协会发起的许多其他活动的中心问题。例如，在德雷斯頓县，34位作家在84个场合中对为数达2400名的听众朗读了他们的著作，其总的主题是“让艺术来阻止战争”。德意志民主共和国政治歌曲及讽刺歌曲的作者和演唱家们于12月21日在柏林人民宫聚集一堂，欢庆第五届和平音乐会。

和平问题在许多体育活动中心占了显要的地位，这包括为纪念反法西斯抵抗运动而举办的比赛。例如为纪念维尔内尔·斯林宾德而举办的比赛、区域体育节及和平赛跑等。

德意志民主共和国德意志红十字会常务委员会和平委员会在1986年世界和平日那一天于普雷顿的利希腾贝格纪念地发动了一次和平示威。参与者宣誓要贡献出自己的力量来加强社会主义，从而为捍卫和平作出贡献。

作为对国际和平年的一项具体贡献，柏林欧洲天主教会议于1986年9月19日至21日在马格德堡发起了一次国际会议，其题目是“真理会使你获得自由！基督教传播媒介的标准及其效果在核灾难危险之前仍有作用”。来自20多个国家的100多名天主教宣传人员讨论了他们用什么方式来为和平共同作出努力。由《会见》杂志发起并于1986年10月30日在柏林举行的“在危机重重的世界上的天主教义和天主教宣传活动”问题座谈会是以必须加紧努力争取和平与裁军为主要内容的另一起事件。

11月20日和21日在布拉格举行的基督教和平会议国际代表团同柏林欧洲天主教会议国际代表团举行的协商，对在世界大会后续行动中各种和平力量之间的合作，给予了一次重大的推动力量。这两个运动均表示要加紧努力按照国际和平年的各项目标去捍卫和保护和平。

德意志民主共和国犹太人协会念及犹太人在希特勒法西斯主义时代所受的灾难，在和平年最后几个月仍在积极开展活动，为捍卫和平和消除使人类遭受毁灭的危险而大声疾呼。在纪念首次献祭特洛比兹犹太人纪念公墓20周年之际，该协会成员同来自国内外的客人一道表示决心，要尽一切可能维护和平。同样，11月9日，亦即纳粹分子发动其水晶夜大屠杀48周年纪念日，被定为一个争取和平行动日。

### 三、国际活动

1986年9月8日至11日，德意志民主共和国联合业联盟在柏林主办了一次联合国欧洲协会关于欧洲和平、安全与合作的国际会议。会议通过了一项决议，呼吁立即停止所有核试验，并在2000年以前消除所有核武器。还呼吁所有联合国联盟将该决议付诸行动。

自由德国工会联合会于1986年在德意志民主共和国首都担任了第十一届世界工会大会的东道国。来自145个国家的1,014名代表和观察员,代表拥有数达2.96亿成员的432个工会组织出席了会议。有350人讲过话的讨论,显示出人们已认识到和平是所有工会活动的中心内容。会议通过一封信函,呼吁联合国所有会员国立即采取措施争取就停止军备竞赛、停止所有核试验及消除大规模毁灭性核手段和其他手段的问题达成国际协议。

自由德国青年组织在1986年11月于布达佩斯召开的世界民主青年联盟第十二届会议上作出积极努力以维护和加强和平。该届会议一致通过了一项向世界青年发出的呼吁,要求他们在消除核武器的斗争中建立起一个遍及世界的联盟。

德意志妇女民主联盟继续就妇女对防止核灾难,以及对保卫地球上和空间中的和平的贡献一事,积极交换观点和经验。在同17个妇女组织进行互访的过程中,代表们交换了所获取的经验并讨论了保卫和平的斗争中的一些主要任务。

与德意志民主共和国和平运动取得联系的各种社会力量所开展的其他国际活动,也开始致力于加强和扩大以理性和现实主义为基础的世界性联盟。这些活动中的一个重要节目是,于国际和平年在1986年10月于哥本哈根举行了一次世界大会,德意志民主共和国派遣了一个代表团参加这次大会,其各个代表来自共和国中和平力量的各个方面。大会对鼓励和平力量的信心及提高人们对采取更坚决行动的必要的认识,发挥了关键性的作用。《哥本哈根呼吁》也得到了德意志民主共和国和平运动的坚决支持。

德意志民主共和国和平理事会的代表在国外参加了众多的会议、大会与和平集会。此外,理事会继续同各大陆上的130个国家的300多个和平运动保持着接触和联系。1986年,它接待了来自28个国家的66个代表团;而理事会的31个代表团也进行了出访。此外,理事会还同来自42个国家和(西)柏林的400名客人进行了会谈。作家协会和记者协会等其他一些社会组织也为和平事业在国际上积极开展活动。